



消防周刊



高温天气防范五类火情

家电、汽车、柴草堆等需格外注意

“小暑不算热,大暑正伏天。”夏季高温天气,是火灾多发季节,伴随着持续高温,电器、汽车、柴草堆等物品容易引发火灾事故。泰安消防在此提醒广大市民,高温天气注意防范五类火情:

一、蚊香点燃要安全摆放。在使用蚊香时,一定要将其放在金属架、瓷盆或其他不燃物上;远离可燃物,选择相对空旷、平整、醒目的地点;有条件的还可以盖上一个金属网罩,以防被人碰移或者被风吹倒,还可以隔绝其他易燃物。电蚊香不使用时要及时拔

掉插头,在打扫卫生时,要小心不要将水溅到电蚊香上,以免引起短路。

二、清理杂物避免暴晒。及时清理房内尤其是阳台上的可燃杂物,避免阳光直射或高温烘烤易燃可燃物品,从而引发火灾。在阳光直射处要避免摆放一些玻璃球、水晶之类的会聚光物品,它们相当于一个凸透镜,对太阳光有聚焦作用,一旦阳光被聚焦于易燃处,极易引发火灾。

三、空闲家电彻底关闭。如果不关闭电源开关,电器长期处于通电待机状态并散发

热量加之高温天气,通风不良,温度积聚就会加剧电器元器件和电源线老化,很容易引发短路火灾,因此,在不使用家电的时候一定要拔掉插头,彻底关闭电源开关,避免火灾隐患的产生。

四、露天停车做好检查。机动车要做好检查保养并配备合适的灭火器材,不要长时间放置在阳光下暴晒,防止发生自燃事故。露天停车时要做好检查,避免将打火机、香水等危险物品放在车内,以免车内高温致其爆炸,引发火灾。

在行驶过程中如果听到异

响、异味,应立即熄火停车查看,一旦发生火情,及时做好自救,将火灾损失降至最低。

五、预防施工现场火灾。由于施工现场的管理不严,一些施工现场的氧气瓶、乙炔瓶、防火材料、油漆稀料等易燃易爆物品,直接放在烈日下暴晒,没有采取相应的遮挡措施,极易引发火灾事故。为此,施工现场的氧气瓶、乙炔瓶、防火材料、油漆稀料等易燃易爆物品一定不要直接放在高温下暴晒,应采取相应的遮挡措施,设置在通风、阴凉地点进行保养,以防发生火灾事故。

仓库设宿舍被查 企业积极整改



日前,泰安市岱岳区消防大队消防监督检查人员在对泰安市综艺包装礼品有限公司进行消防安全检查时,发现该公司占用、堵塞、封闭疏散通道,占用防火间距,占用消防车通道,并在仓库设置员工宿舍等消防安全隐患。

针对上述隐患,消防监督检查人员对泰安市综艺包装礼品有限公司下发了《责令限期改正通知书》,责令限期整改并立案调查。同时根据《重大火灾隐患判定方法》相关判定标准,经集体研究,综合判定该单位为重大火灾隐患单位,向该单位下发了《重大火灾隐患整改通知书》,同时向当地政府上报并进行挂牌督办。

在当地政府牵头督办下,该公司积极配合整改火灾隐患。目前,火灾隐患已全部整改完毕,并向消防部门提交了重大火灾隐患销案的申请。经消防监督检查人员现场核查,该公司的火灾隐患已经整改完毕,符合相关标准,已提请当地政府将该单位重大火灾隐患进行摘牌。

塑料游泳圈 莫入深水区

天气炎热,各个游泳场所嬉水的市民逐渐增多,与此同时,市面上的游泳圈也热销起来。浙江丽水市民张先生带着8岁的儿子在郊区灵山寺水域游泳,当游到深水区时,游泳圈突然漏气,孩子落入水中,差点酿成惨剧。消防部门提醒,平时在水里玩耍时,充气游泳圈应避免在深水区使用,以免发生意外。

据了解,大多数市民认为游泳圈就是救生圈,觉得携带游泳圈下水就等于有了安全保障,但这其实是一个误区。游泳圈与救生圈有着本质上的区别,前者是玩具,后者是救生器材。现在市面上销售的充气游泳圈只是一种打气的塑料制品,易破损、爆裂,只能作为辅助的娱乐设备,并不能替代救生设备。如果儿童把游泳圈带到深水区学习游泳,游泳圈一旦发生破裂漏气,极易造成溺水等意外事故。而救生圈实行的是国家强制性标准,圈体芯材采用聚苯乙烯材料,外面包裹玻璃纤维纤维布,涂上三层酚醛树脂,然后包上帆布并涂刷多层油漆,外包装明确标注国家强制性标准和其他规范标识,能起到救生的作用。

泰安消防工作人员提醒,市场上卖的很多游泳“救生”工具只能算一种玩具,安全防护性不够强,一些质量差的产品就更不可靠了。“在天然水域游泳的市民最好能带上专业的救生衣、救生圈,这些器具可靠,不会因为漏气、长期泡水等出现浮力下降等情况。市民在选购玩具类“救生”产品时必须注意,看好泳圈及包装上是否有生产厂家、地址等,避免购买“三无产品”。同时要仔细阅读警示语,严格按照提醒使用,不能太依赖“玩具”救生。”



火灾案例警示

2013年4月14日清晨6时许,湖北襄阳一景城市花园酒店发生火灾。造成14人遇难,47人受伤,较重伤24人,轻伤23人。火灾原因初步判断为迅驰星空网吧电线短路引起。

火灾基本情况

事故发生于清晨6点左右,6时38分消防部门接到火警,6时47分,辖区特勤一中队到达现场(距火场约4000米)。上午8时50分,大火被扑灭。失火大楼为五层砖混结构,二楼是迅驰星空网吧(最初着火层),三、四、五楼为酒店客房,一楼为小商铺。

二楼伸出的平台上面搭有一个顶,宽5米,面积100多平方。设置为网吧,这个网吧在房屋的背面,开始燃烧冒烟的时候酒店工作人员都不知道,火势蔓延到酒店时才被发现,并且很多人是在熟睡中被烟呛醒才知道。

发生火灾的一景城市花园酒店为砖混结构,共有客房58间,13日晚有67人入住其中的54间客房,二楼网吧25人在线。据统计报道,酒店过火面积很少。

火灾事故分析

根据官方公布的名单,14名遇难者中,男性4名,女性10名,年龄最大的76岁,最小者为一名5岁女孩。伤亡人员无明显外伤,衣物无燃烧烧痕,证实为烟雾熏死。

该建筑为单排客房,主楼背面为外走廊,大火烧起后,烟火封锁整个走廊,导致一部分未采取任何措施从走廊逃生的人员被烟雾呛死、呛死;另一部分从楼正面窗户向下逃生的人员,站在楼梯装饰边沿上或未采取措施而意外坠落摔死。

造成大量人员伤亡的原因

酒店存在管理责任,突发事件处理不够及时;网吧6时左右起火,无人及时报警及初期火灾扑救。6时38分消防支队指挥中心接到群众报警,6时47分,辖区特勤一中队到达现场,距火场约4000米。最后遇难者基本都是酒店顾客。

大楼的供水供电全部停止,给救援造成很大影响;网吧25位上网人员及管理人员未见伤亡,未及时报警或告知酒店工作人员;发现起火后,酒店工作人员未及时启动疏散应急预案。当时客人在睡眠状态,突发情况给他们造成了恐慌心理。另外,被困人员缺乏自救意识。



优质示范消防课

近日,泰安市公安消防支队在泰安市师范附属学校开展中小学“优质示范消防课”活动,并完成课堂拍摄工作。

据了解,为做好此次授课工作,泰安消防支队针对中小学生学习特征和接受能力,编写了教学大纲,并精心设计制作了教学课件。学生们踊跃参与,学到了消防常识,增强了消防安全意识。

火已经在门外,一定注意防烟堵火,可以用浸湿的棉被、衣物封堵门缝,并不断浇水降温。



逃生宝典(五)



官方微信



新浪微博



腾讯微博